

# 洪诗桂：不同的阵地 同样的初心

### 狮响好声音·记者节特别报道

解决困境，洪诗桂在一篇一篇的新闻采访报道中逐渐成长，也更加深了他对记者这个职业的理解和热爱。

曾有一名阿婆来电求助，电话中阿婆语气焦急，浓重的外地口音没能把事情讲清楚，洪诗桂隐约听出“孙儿”“心脏病”的词语，“当时我马上想到这一定是小孩得了很严重的病，老人急需帮助”，向清住址后，洪诗桂立即赶去采访了解情况。原来阿婆才3个月大的孙儿被诊断出患有先天性心脏病室间隔缺损，她的儿子儿媳因此事整日争吵赌气出走，阿婆无力一人抚养孙儿，更别说给孙儿看病治疗。采访祖孙俩的不幸遭遇后，洪诗桂所写的报道引起了社会各界广泛关

注，热心人士纷纷伸出援手献出爱心，洪诗桂还帮祖孙俩联系医生，带着他们到泉州看病治疗。几个月来，洪诗桂一直关注着祖孙俩的情况，最终小孩子室间隔缺损修补手术顺利。

“现在的夜晚比白天更精彩。”后来洪诗桂从记者成长为一名时事编辑、要闻编辑，工作间日夜颠倒，面临的挑战和压力也更大。走上编辑岗位后，洪诗桂更觉“责任”二字重于泰山。“版面就是阵地，责任编辑就是战士，必须把好关、不出错、做精做细，让版面经得起各种检验。”要闻版要坚守政治性和导向正确，容不得半点差错，面对大量的稿件，洪诗桂每天都打起十二分精神，对重大新闻事件有“感觉”，对细节差错有“嗅觉”，时

刻用“看了再看”“问了再问”来要求自己。“有时感觉稿件中的新闻内容或者某一提法不对劲，都要再三打电话向记者确认，确保送到读者手中的新闻报道严谨准确。”当然，夜班编辑改稿中发现的差错五花八门，不胜枚举，但在一字一词一标点中，洪诗桂都耐着性子，守住每一份稿件，坚守自己的责任。如何让文字更优美，版面更好看？这是洪诗桂作为一名编辑的“分内事”。今年10月28日，在全国第十一届残运会赛场上，石狮运动健儿杨婉婉蝉联标枪五连冠，邱礼特夺得羽毛球男双银牌，记者分别发来两篇稿件，这可是当天最“重磅”的新闻，如何处理让这两条新闻在明天的报纸中更突出、更能体现新闻价值？“应该把两条新闻

整合起来，再起个响亮的标题。”确定想法后，洪诗桂开始“操刀”，从主标到副题，从版式到颜色搭配，他一项一项认真琢磨，做好几个样式后还和其他编辑反复商榷，最终将两篇稿件整合成一组报道——《摘金夺银，石狮运动员好样的！》，经过整合后的稿件，当天的要闻版面更加出彩。就是在这样对一篇一篇稿件的修改、提炼、整合中，一个个精彩的新闻报道隔天出现在了广大读者手中，向读者们讲述石狮好故事，传播石狮好声音。虽然每一天都工作到深夜，有时甚至要迎着朝阳回家，但在拿到新鲜出版、散发着墨香味的报纸时，洪诗桂心中的成就感便油然而生。（记者 高荣芳 李荣鑫）

## 第二届亚洲华语电影节和第三届香港国际青年电影节 在石狮拍摄的《天黑来吻你》入围

本报讯 11月5日，记者获悉，在石狮取景拍摄的影片《天黑来吻你》于今年九月份进入第二届亚洲华语电影节、第三届香港国际青年电影节入围公示，并于昨天收到了入围证书。

该部电影由我省青年导演、作家刘建燃导演，由演员翔生、苏承希、吴桐及青年歌手陈惠理主演，台湾知名音乐家郭之仪为本部电影倾情制作同名主题曲。这是一部围绕“让中国离婚率下降”的美好愿望而创作的电影。影片主要讲述了独自带着六岁女儿的方移海遇到了一个和他前妻声音一模一样的女孩艳阳，并且想让她艳阳在黑夜里用声音来充当女儿的妈妈的温馨故事。影片拍摄于2019年，前后历经三年制作而成，主要取景于石狮永宁、闽南理工学院、姑嫂塔、石湖港等地。

据悉，香港国际青年电影节由香港国际青年电影节协会主办，亚洲华语电影节由亚洲卫视广播电视集团与香港国际青年电影协会联合主办。（记者 王秀婷）

### 关注未成年人健康成长

## “中国石狮国际食品城杯” 石狮市少儿才艺电视大赛开赛



本报讯 11月6日上午，“中国石狮国际食品城杯”2021年石狮市少儿才艺电视大赛第一场模特初赛在中国石狮国际食品城隆重举行，90名模特小选手登台展示才艺。

作为一项面向全市少年儿童的大型才艺展示赛事，本次大赛结合素质教育工作全面推进，分5到8岁幼儿组、9到12岁少儿组两组进行，旨在丰富校园文化艺术活动的开展。

石狮市少儿才艺电视大赛由中共石狮市委宣传部、石狮市教育局、石狮市关工委指导，福建石狮产业投资发展集团有限公司主办，石狮市融媒体中心承办，中国石狮国际食品城冠名，教装购学校装备专供平台赞助，并得到石狮市音乐家协会、石狮市舞蹈家协会的支持。

当踏上T台的那一刻，小选手们褪去青涩和稚嫩，昂首挺胸地迈着自信的步伐，在观众面前尽情地展示自己。舞台上，观众看得津津有味，掌声、喝彩声不断。经评委认真审核，当天共有38名选手从中脱颖而出，顺利晋级复赛。（记者 刘晓娟 郭雅霞）

## 石狮这些核酸检测新变化，你了解多少？

### 疫情防控我们在行动



本报讯 四次下调价格，24小时检测，6小时出结果、加密重点人群检测频次……近日，针对我市核酸检测的新变化，记者对石狮市核酸检测小组、市总医院等有关负责人进行了采访。

### 四次下调 核酸检测价格

作为疫情防控的关键一环，核酸检测的作用不可忽视。目前，国内疫情防控形势依然严峻复杂，民众对核酸检测的需求也在增加。连日来，记者注意到，石狮核酸检测价格已进行了下调。

据市总医院有关负责人介绍，截至目前，石狮已进行了四次下调新冠病毒相关检测价格。其中新冠病毒核酸1人1检测项目价格从每人每次80元调整为每人每次53元，5混1检测项目价格从每人每次30元调整为每人每次22元，10混1混采检测项目价格从每人每次15元调整为每人每次12元。新冠病毒核酸5混1检测、新冠病毒核酸10混1混采检测适用于大规模核酸检测。新冠病毒抗体检测项目价格从每人每次50元调整为每人每次30元。

### 市总医院 提供24小时检测服务

除了价格下调，核酸检测的服务也在不断完善。作为我市首个开通24小时核酸检测机构，石狮市总医院依据疫情防控形势及市民核酸检测需求，于10月30日起，将“愿检尽检”核酸门诊采样时间调整为周一至周日全天24小时开放，并力争在6小时之内报告结果，减少等待时间。

目前，石狮市总医院设有两个核酸采集地点。其中，门诊楼西南侧停车场室外核酸采集点采样时间为8:00~12:00、14:30~17:30。急诊大厅外6号窗口采样时间为12:00~14:30、17:30~23:00。需要提醒的是，在急诊大厅外6号窗口23:00至次日8:00进行核酸采样的市民，请提前拨打19959991303预约确认。值得注意的是，不同时间进行核酸检测的市民，取报告的时间也不同。其中，11:30前采集的标本当天16:30后取单，11:30~20:00采集的标本要在22:30后取单，20:00至次日8:00采集的标本，要在次日14:30后方可取单（复检除外）。

### 加密重点人群 核酸检测频次

为进一步强化我市常态化新冠病毒核酸检测工作，切实把“应检尽检”“适时抽检”工作落实到位，石狮市疫情防控指挥部核酸检测小组依据疫情形势、管控对象活动范围等情况，对医疗机构、进出口冷链食品、公共场所服务等重点人群，加密核酸检测频次，确保检测不漏一人、频次只增不减。

针对教育系统，加密周期。我市将全体教职员工的核酸检测时间由5个月调整至1个月完成一轮检测，各公共场所工作人员核酸检测频次由此前的5个月一轮提升至每周抽检5%。

重新摸底“应检尽检”人数。此外，进一步摸清底数，对未按检测频次要求开展“应检尽检”“适时抽检”的人员及时完成本轮核酸检测工作；对新进人员随进随检，确保核酸检测全覆盖；对餐饮从业人员、外卖、快递物流、农贸市场等相关群体要进一步摸清底数，并采取有力措施推进核酸检测工作。（记者 刘晓娟 李荣鑫 文/图）

## 市检察院发出检察建议 加强未成年人进酒吧问题监管

本报讯 日前，一场别开生面的工作推进会在石狮市检察院召开，会议主题是“加强未成年人进酒吧问题监管”。市检察院、市公安局、市文体局、市市场监管局、市烟草局等未成年人保护联盟成员单位以及全市酒吧经营者参加会议。

推进会上，市市场监管局、公安局、文体局等部门代表分别结合自身职能，讲解了酒吧经营管理的相关规定，介绍了有关工作情况，并作了表态发言。酒吧经营者们还签署了承诺书，在食品安全和酒吧经营管理方面作出郑重承诺，展现作为企业的社会责任以及共同守护未成年人健康成长的决心。

据悉，在办理涉未成年人刑事案件中，检察官发现部分娱乐场所、酒吧、酒店KTV等存在违规接纳未成年人进入、消费、务工等现象，极易影响未成年人的身心健康，也不利于社会秩序的安定稳定。日前，石狮市检察院结合“少年关爱行动”，向市人社局、公安局、文体局、市场监管局等部门制发了检察建议，并向市委、市政府提出明确各职能部门监管职责分工和开展专项整治的建议，该建议得到相关部门和领导的高度重视。（记者 郑秋玉 通讯员 陈志瑜）

## 凤里派出所 完成社区民警进社区“两委”班子工作

本报讯 日前，凤里街道党工委发文，对后花、龙华、华南、东村等4个社区的社区民警兼职社区组织成员进行调整，调整后9名社区民警任各社区党支部兼职委员职务或主任助理。这意味着石狮市公安局凤里派出所已全面完成了社区民警进社区“两委”班子工作。

此次凤里派出所社区民警进社区“两委”班子后，将与社区“两委”班子成员共同全面开展社区基础要素信息摸排、矛盾纠纷排查化解、安全防范宣传教育等治安管理工作，维护辖区社会治安秩序，提高群众安全防范意识和自我防范能力的工作内容、工作目标和工作流程。

下一步，凤里派出所将全面发挥社区民警作为社区“两委”班子成员的组优势，以社区、家庭、“九小”场所等为单元，认真细致开展好社区警务工作，努力实现“精细化”社区管理，着力提升社会治理体系与治理能力现代化，为平安凤里建设奠定坚实的基层基础。（记者 杨德华 通讯员 王伟斌）

## “青春不毒行”素拓活动在高校举行



本报讯 11月6日，由石狮市禁毒委、石狮市禁毒协会和闽南理工学院大学生心理健康中心共同举办的第八届心理素质拓展大赛之“青春不‘毒’行”在闽南理工学院宝盖校区拉开序幕。

教育成果，进一步增强高校在校学生的识毒、防毒、拒毒的意识和能力。当天现场，闽南理工学院的在校生开展了“毒”前行、“毒”步难行、特立“毒”行、“毒”有偶、“毒”步一时等互动游戏，在素拓活动中增强毒品预防知识，促进了身心健康。（记者 杨德华 郭雅霞 通讯员 施汉雄）

## 爱心单位持续捐赠疫苗接种小礼品



本报讯 助力疫苗接种，我们在行动。近期，石狮全面铺开3—11岁儿童新冠病毒疫苗接种工作，石狮市个体私营企业协会、中国石狮国际食品城积极履

行社会责任，以实际行动助力疫苗接种，于10月30日向长福小学捐赠1800份小礼品；11月5日下午，又专程赶往石狮市第七实验小学，向该校捐赠188份包括牛奶、面包等在内的小礼品。

“儿童是祖国的花朵和未来，助力疫苗接种我们责无旁贷。”石狮市私营企业协会党支部书记、会长苏崇艺介绍，得知石狮市分批开展3—11岁儿童新冠病毒疫苗接种工作的情况后，石狮市个体私营企业协会、中国石狮国际食品城高度重视，结合“我为群众办实事”实践活动，主动对接长福小学和石狮市第七实验小学，详细了解疫苗接种人数和接种时间，决定为参加疫苗接种的学生每人发放一份小礼品，以实际行动助力疫苗接种，共同构筑适龄人群有效的免疫屏障。（记者 周进文 通讯员 许雅霜）

### 新闻速递

▶ 本报讯 “少年家，谢谢你帮我忙忙后办证件，你真是个暖男！”10月27日，凤里派出所新华社区民警在日常入户走访时，了解到辖区内有一位年龄超过七十岁的老人因为旧址拆迁，需要办理户口迁移，但因身体原因不能亲自到派出所进行办理。

了解此情况后，社区民警主动到老人家中取走相关资料和证件，于当日为老人办理好户口迁移业务，并将相关手续和证件给老人送到家里。老人拿到办理好的证件和相关手续后非常激动，一再表示感谢。（记者 杨德华 通讯员 黄晓光）

▶ 本报讯 11月5日下午，东埔边防派出所组织警力深入辖区对易制毒使用单位进行安全检查工作。

期间，民警重点对危险化学品的储存部位是否安全，防范措施是否落实到位，以及单位购买、使用、流向登记台账、化学品报备等情况进行了检查，民警要求各单位在落实原有防控措施的基础上加强对周边区域及进出厂区人员、车辆的登记，遇到可疑情况及时与公安机关联系，确保易制毒、易制毒危险化学品管控到位。（记者 张军斌 通讯员 卢彬彬）